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Platnost od 1. 9. 2023 a závaznost pro všechny zaměstnance PMŠ. 
Školní řád vydává ředitel školy po projednání s pedagogickou radou.
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Ředitelka Mateřské školy – Przedszkola v souladu s § 30 odst. 1 Zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen „Školský zákon“) v platném znění, v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání ve znění pozdějších předpisů a s jinými souvisejícími normami, vydává tento školní řád, kterým se upřesňují vzájemné vztahy mezi dětmi, jejich zákonnými zástupci a zaměstnanci školy podle konkrétních podmínek uplatněných v Mateřské škole –  Przedszkolu Jablunkov, Školní 800, příspěvkové organizaci. 
1.2 Cíle předškolního vzdělávání
Cílem předškolního vzdělávání je podpora rozvoje osobnosti dítěte předškolního věku. Předškolní vzdělávání se podílí na zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji dítěte a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů, podporuje získávání základních životních hodnot a mezilidských vztahů dítěte, vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání, napomáhá vyrovnávat nerovnosti vývoje dětí před jejich vstupem do základního vzdělávání, poskytuje speciální pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami, vytváří podmínky pro rozvoj nadaných dětí. 
Uskutečňuje se podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, který je zveřejněn na přístupném místě ve škole (nástěnky v šatnách dětí). 
Školní vzdělávací program upřesňuje cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání podle konkrétních podmínek uplatněných v mateřské škole.
Při plnění základních cílů vzdělávání a školního vzdělávacího programu mateřská škola postupuje v souladu se zásadami uvedenými v § 2 odst. 1 školského zákona a řídí se platnými právními předpisy, zejména pak ustanoveními školského zákona a ustanoveními vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání (dále jen „vyhláška o MŠ“), v platném znění.
Mateřská škola spolupracuje se zákonnými zástupci dětí a dalšími fyzickými a právnickými osobami s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení mateřské školy, rodiny a společnosti.
1.3 Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců ve škole nebo školském zařízení a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci ve škole nebo školském zařízení.
1.3.1 Základní práva dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání
Každé přijaté dítě má právo:
a) na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu uvedeném v bodě 1. tohoto školního řádu, zaručující optimální rozvoj jeho schopností a rozvoj jeho osobnosti,
b) na zajištění činností a služeb poskytovaných školskými poradenskými zařízeními v rozsahu stanoveném ve školském zákoně,
c) na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole. 
Při vzdělávání mají dále všechny děti práva, která jim zaručuje Listina lidských práv a  svobod a Úmluva o právech dítěte a práva stanovená školským zákonem.
Pokud je ve třídě mateřské školy vzděláváno individuálně integrované dítě, vytvoří ředitelka mateřské školy podmínky odpovídající individuálním vzdělávacím potřebám dítěte vedoucí k jeho všestrannému rozvoji.
Další práva dětí při vzdělávání vyplývají z ustanovení ostatních článků tohoto školního řádu.
· Dítě má právo, aby mu byla společnosti poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by mohli fyzicky nebo psychicky zranit).
· Dítě má právo být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny).
· Dítě má právo na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým ze svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat a projevovat lásku, …). 
· Dítě má právo být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí, …).
· Dítě má právo být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřeného věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem, …).

(vybráno s Úmluvy o právech dítěte)
1.3.2 Povinnosti dítěte
· Dítě má povinnost dodržovat stanovená pravidla soužití v MŠ.
· Dítě má povinnost dbát pokynů pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců školy.
· Dítě má povinnost šetrně zacházet s hračkami a učebními pomůckami.
· Dítě má povinnost vzájemně si pomáhat a neubližovat.
· Dítě má povinnost dodržovat osobní hygienu.
· Dítě má povinnost oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv přání, potřebu, jakékoliv násilí – tělesné i duševní, a jednání odlišné od dohodnutých pravidel. 
· Dítě má povinnost dodržovat stanovená pravidla soužití v MŠ, plnit pokyny zaměstnanců školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámení.
1.3.3 Práva zákonných zástupců
· Zákonný zástupce má právo na informace o průběhu o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím mateřské školy týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání dětí, na poradenskou pomoc mateřské školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí.
· Zákonný zástupce má právo na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.
· Zákonný zástupce má právo konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s pedagogickými pracovníky školy.
· Zákonný zástupce má právo přispívat svými nápady a náměty k obohacení vzdělávacího programu školy.
· Zákonný zástupce má právo projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo řediteli školy. 
1.3.4 Povinnosti zákonných zástupců
Zákonný zástupce je povinen zajistit řádnou docházku dítěte do MŠ, omlouvat případnou nepřítomnost dítěte. Na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání otázek týkajících se vzdělávání dítěte.
· Zákonný zástupce má povinnost přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání (od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku), dokládat důvody nepřítomnosti dítěte v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem.
· Zákonný zástupce má povinnost informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.
· Zákonný zástupce je povinen oznamovat škole údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte, a změny v těchto údajích.
· Zákonný zástupce má povinnost řídit se školním řádem a vnitřním řádem školní jídelny a respektovat další vnitřní předpisy školy.
· Zákonný zástupce má povinnost provádět úplatu za předškolní vzdělávání a za stravné dle daných pravidel.
· Zákonní zástupci dítěte jsou zodpovědní za to, že přivádějí do MŠ zdravé dítě. Při náhlé změně zdravotního stavu dítěte v době pobytu v MŠ si neprodleně dítě vyzvednou.
· Zákonní zástupci dítěte oznámí bezodkladně infekční onemocnění dítěte.
· Zákonní zástupci dítěte mají povinnost sdělit neprodleně každou změnu týkající se dítěte (změny bydliště, telefony,…) - (údaje pro vedení školní matriky).
· Zákonný zástupce by měl pravidelně sledovat informace na nástěnkách v šatnách dětí.
Dojde-li k nedorozumění s některým z pracovníků školy je potřeba konflikt řešit neprodleně s tím pedagogem (provozním zaměstnancem), kterého se týká. Při neuspokojivém výsledku jednání se obrátit na ředitele školy.
1.3.5 Práva a povinnosti pedagogických pracovníků
Pedagog přispívá svou činností k naplnění výše uvedených práv dítěte. Má právo na zdvořilé chování ze strany rodičů a důstojné prostředí, ve kterém vykonává svou práci. Rozhoduje o metodách a postupech při plnění vzdělávacích cílů školy. Učitel je povinen odpovídat zákonným zástupcům dítěte na jejich dotazy a připomínky přiměřeným a vhodným způsobem.
Odpovídají zákonným zástupcům dítěte na jejich připomínky a dotazy ochotně a vhodným způsobem.
Všichni zaměstnanci školy, děti a jejich zákonní zástupci se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.
Informace, které zákonný zástupce poskytne do školní matriky nebo i jiné, důležité informace o dítěti (zdravotní způsobilost,…) jsou důvěrné a všichni učitelé se řídí zákonem č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů. 
Každý zaměstnanec je ve smyslu evropského nařízení ke GDPR povinen zachovat mlčenlivost a chránit před zneužitím data, údaje a osobní údaje žáků a zaměstnanců školy, citlivé osobní údaje, shromažďovat pouze nezbytné údaje a osobní údaje, bezpečně je ukládat a chránit před neoprávněným přístupem, neposkytovat je subjektům, které na ně nemají zákonný nárok, 
nepotřebné údaje vyřazovat a dál nezpracovávat.
1.4 Provoz a vnitřní režim školy
1.4.1 Provoz a vnitřní režim MŠ
Mateřská škola poskytuje předškolní vzdělávání na adrese: Mateřská škola – Przedszkole Jablunkov, Školní 800, příspěvková organizace.
Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8 hodin, jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů. Dětí mladší a střední se scházejí od 6.00 – 7.00 ve třídě dětí středních. V 7.00 hod. učitelka třídy dětí mladších si vyzvedne děti a zavede do své třídy. Rodiče jsou povinni dovést dítě do třídy a osobně ho předat učitelce. Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. 
Zabezpečení budovy v rámci zvýšení bezpečnosti dětí víc příloha č. 1 „Pravidla pro používání elektronických čipů“.

Zákonní zástupci dítěte mohou písemně zplnomocnit jinou osobu pro jeho přebírání a předávání při vzdělávání v mateřské škole. 
Pokud si pověřená osoba nevyzvedne dítě do stanovené doby, učitelka setrvá s dítětem v mateřské škola a:
a) pokusí se pověřené osoby kontaktovat telefonicky,
b) informuje telefonicky ředitelku školy a postupuje podle jejích pokynů,
c) kontaktuje orgán péče o dítě a požádá o zajištění neodkladné péče o dítě ve smyslu zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, v platném znění,
d) případně se obrátí na Policii ČR.
Úhradu nákladů spojených se zajištěním péče o dítě v těchto mimořádných situacích škola vyžaduje od zákonných zástupců dítěte. 
Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8 hodin, jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.
Děti starší přicházejí do mateřské školy do 8.00 hod. Povinné předškolní vzdělávání dětí probíhá v době od 8.00 do 12.00.
Zákonní zástupci jsou povinni oznámit předem známou nepřítomnost dítěte, není-li nepřítomnost předem známá, omluví dítě neprodleně.
Zákonní zástupci omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 8.00 hod., a to osobně nebo telefonicky. Na následující dny zákonní zástupci děti omlouvají kdykoli v průběhu dne, osobně, telefonicky nebo e-mailem.
Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí, osobně ústním sdělením zákonnému zástupci dítěte nebo na webových stránkách MŠ.
1.4.2 Docházka a způsob vzdělávání, omlouvání

Při přijetí dítěte do mateřské školy ředitelka mateřské školy písemně dohodne se zákonnými zástupci dítěte dny docházky dítěte do mateřské školy a délku jeho pobytu v těchto dnech v mateřské škole a zároveň písemně dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravování po dobu pobytu v mateřské škole, změny jsou prováděny písemnou formou.

Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Povinné předškolní vzdělávání se stanovuje v rozsahu 4 hodin denně v době od 8.00 do 12.00. Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku v základních a středních školách.

Zákonný zástupce dítěte je povinen omluvit nepřítomnost dítěte ve vzdělávání nejpozději první den jeho nepřítomnosti, písemně, telefonicky, nebo osobně. Po návratu dítěte do školy písemně v docházkovém sešitu s uvedením důvodů absence. Pokud předpokládaná nepřítomnost dítěte při vzdělávání v mateřské škole přesáhne dobu 12 dnů, projedná tuto skutečnost zákonný zástupce osobně v dostatečném předstihu s ředitelkou mateřské školy, učitelem dané třídy.
K projednání přinese zákonný zástupce písemné oznámení s uvedením důvodu a předpokládané doby nepřítomnosti dítěte v mateřské škole. 

V případě, že dítě onemocní nebo se mu stane úraz a nemůže se z tohoto důvodu účastnit vzdělávání, oznámí tuto skutečnost bez zbytečného odkladu zákonný zástupce mateřské škole a to včetně předpokládané doby nepřítomnosti dítěte v mateřské škole. 
Jiným způsobem plnění povinnosti předškolního vzdělávání se rozumí
a) individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy,
b) vzdělávání v přípravné třídě základní školy a ve třídě přípravného stupně základní školy speciální,
c) vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky dle § 38a školského zákona.
Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání způsobem podle písm. b) nebo c), je povinen oznámit tuto skutečnost řediteli spádové mateřské školy. Oznámení je povinen učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.
1.4.3  Individuální vzdělávání
Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě v odůvodněných případech zvolit, že bude individuálně vzděláváno. Má-li být dítě individuálně vzděláváno převážnou část školního roku, je zákonný zástupce dítěte povinen toto oznámení učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno řediteli mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.
Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte,
b) uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,
c) důvody pro individuální vzdělávání dítěte.
Mateřská škola ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případně doporučí zákonnému zástupci další postup při vzdělávání.
Ředitelka školy stanoví termíny ověření vždy na druhou polovinu listopadu a náhradní termíny na první polovinu prosince, Přesný termín bude zákonným zástupcům sdělen individuálně, nebo s nimi dohodnut.
Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit účast dítěte u ověření. Ředitelka mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání, ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu.
Odvolání proti rozhodnutí ředitele mateřské školy o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek. Po ukončení individuálního vzdělávání dítěte nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat. 
1.4.4 Vzdělávání nadaných dětí

V mateřské škole je v rámci předškolního vzdělávání brán zřetel na děti nadané. Individuálním přístupem jsou u děti rozvíjeny a podporovány vlohy, hry a činnosti jsou třídní učitelkou připraveny tak, aby se u dětí hlouběji rozvíjely všechny oblasti předškolního vzdělávání. Vzdělávání dětí probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj potenciálu dítěte včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve škole projevit, pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet.
1.4.5 Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními 
Podpůrná opatření prvního stupně: MŠ
Ředitel MŠ rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tím není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte (§ 21 školského zákona).

Učitel MŠ zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelem.
 Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně (po vyhodnocení plánu pedagogické podpory) doporučí ředitel školy využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálního vzdělávaní dítěte (§ 16 odst. 4 a 5 školského zákona a § 2 a § 10 vyhlášky č. 27/2016 Sb.)
Podpůrná opatření druhého stupně: MŠ
Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2 a 5 stupně je doporučení školského poradenského zařízení a s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitele MŠ nebo OSPOD.
Ředitel školy určí učitele, odpovědného za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami (§11 vyhlášky č. 27/2016 Sb. 
Ředitel školy zahájí poskytování podpůrných opatření 2 až 5 stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce.
Ředitel školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, nejméně však jeden x ročně, v případě souvisejících okolností častěji. Ukončení poskytování podpůrného opatření 2 až 5 stupně je-li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření 2 až 5 stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná (§ 16 odst. 4 školského zákona a § 11, § 12 a § 16 vyhlášky č. 27/2016 Sb.)  
1.4.6 Organizace stravování dětí
Vnitřní řád školní jídelny, který je zveřejněn na přístupném místě ve škole, informuje o podmínkách stravování dětí včetně cen stravného. 
Školní jídelna připravuje jídla podle vyhlášky č.107/2005 Sb., o školním stravování a řídí se platnými výživovými normami a zásadami zdravé stravy.
Rodiče omlouvají děti telefonicky nebo osobně den předem nebo v daný den do 7:00 hodin.
Platby stravného se hradí u vedoucí školní jídelny stahováním s účtu.
1.4.7 Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání
Ředitel mateřské školy stanoví po dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu pro podání žádosti o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok a zveřejní je formou propagačních materiálů na přístupném místě (prostřednictvím plakátů, jablunkovského zpravodaje „Jabko“, na webových stránkách MŠ). Při přijímaní dětí do mateřské školy, postupuje ředitelk školy v souladu s § 34, zákona č. 561/2004., (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 500/2004 Sb.,(správní řád). Zápis k předškolnímu vzdělávání se koná v období od 2. května do 16. května. Do mateřské školy zřízené obcí nebo svazkem obcí se přednostně přijímají děti, které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu, v případě cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu, nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, a to do výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku.
Pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání předkládá zákonný zástupce dítěte:
a) žádost zákonného zástupce o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
b) potvrzení o tom, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.(§ 50 zákona č. 267/2015 Sb., o ochraně veřejného zdraví).
     Do MŠ jsou zpravidla přijímány děti ve věku od tří do šesti let, při odkladu školní docházky do sedmi let. Nejdříve však děti od 2 let, podle zákona o předškolním vdělaní (§ 34 odst. 1). K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a to bezúplatně.
Ředitel mateřské školy rozhoduje o přijetí dítěte. Při přijímání dětí ředitel mateřské školy postupuje podle směrnice o přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání, která obsahuje kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy na příslušný školní rok.
Děti mohou být do MŠ přijímány i v průběhu školního roku, pokud to umožňují kapacitní podmínky školy.
Na základě žádosti zákonného zástupce vydává ředitelka mateřské školy ve správním řízení rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, a zákonem 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění.
1.4.8 Ukončení docházky dítěte v MŠ
Docházka dítěte do MŠ je ukončena při odchodu dítěte do základní školy.
Ředitel MŠ může ukončit docházku dítěte po předchozím písemném upozornění zástupce dítěte dle § 35 školského zákona jestliže:
Zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v MŠ nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelem jiný termín úhrady.
Dítě se bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělání po dobu delší než dva týdny.
Zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy (nedodržuje školní řád).
Ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu lékař nebo školské poradenské zařízení.
Rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání nelze v případě dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné.
1.4.9 Evidence dítěte
Před nástupem dítěte do MŠ zákonní zástupci dítěte předají ředitelce, popř. vedoucí učitelce, vyplněný Evidenční list dítěte.
Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu pediatr.
Zákonní zástupci dítěte nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích.
Informace o dětech vedené ve školní matrice jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.
1.4.10 Provoz mateřské školy v měsíci červenci a srpnu
Provoz MŠ lze podle místních podmínek omezit nebo přerušit v měsíci červenci nebo srpnu, popřípadě v obou měsících. Rozsah omezení nebo přerušení provozu MŠ stanoví ředitel školy po dohodě se zřizovatelem. Informaci o omezení nebo přerušení provozu oznámí ředitel MŠ zákonným zástupcům nebo zveřejní na přístupném místě ve škole nejméně dva měsíce předem. 
1.4.11 Přerušení nebo omezení provozu MŠ
Provoz MŠ lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než v měsíci červenci a srpnu. Za závažné důvody se považují organizační nebo technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitel MŠ na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne.
1.4.12 Platby v MŠ
Zákonný zástupce dítěte přijatého k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy uhradí úplatu za vzdělávání v maximální výši 50% průměrných měsíčních neinvestičních výdajů. Základní částka úplaty je stanovena vždy na období jednoho školního roku.
Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 300,- Kč měsíčně (vyhláška č. 14/2005 Sb., § 6, odst. 2, o předškolním vzdělávání).
Splatnost úplaty je nejpozději do 15. dne příslušného měsíce.
Podle zákona č. 561/2004Sb., (školský zákon) a podle prováděcí vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání je stanoveno:
Děti, které chodí do posledního ročníku MŠ, tj. děti, které od 1. 9. 2017 dovrší věku šesti a více let, mají předškolní vzdělávání bezúplatné (§ 123 odst. 2 školského zákona).
Úplata za předškolní vzdělávání bude prominuta při pobírání dávky v hmotné nouzi, kdy zákonný zástupce dítěte tuto skutečnost prokáže řediteli MŠ (zákon č. 347/2010 Sb.). Úplata za předškolní vzdělávání je také prominuta dětem se zdravotním postižením.
Zákonným zástupcům dítěte, které nebude celý měsíc docházet do mateřské školy, bude úplata snížena o polovinu základní částky na 150,- Kč (vyhláška 14, § 6 odst. 4). Pokud dítě nebude docházet do MŠ v měsíci červenci a srpnu, částka bude snížena na 0,- Kč. 
Způsob platby
Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole jsou povinné platby a jsou nedílnou součásti rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d).
Úplata za příslušný kalendářní měsíc je splatná do patnáctého dne stávajícího kalendářního měsíce, pokud ředitel MŠ nedohodne se zákonným zástupcem jinou splatnost úplaty. Splatností se rozumí den úhrady na bankovní účet Mateřské Školy – Przedszkola. Školné od 1.9.2018 je možno platit již pouze bezhotovostně, a to bankovním převodem na bankovní účet MŠ – Przedszkola.
1.5 Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí
Při vzdělávání dětí a s ním přímo souvisejících činnostech zajišťuje škola bezpečnost a ochranu zdraví dětí. Mimo jiné poskytuje dětem nezbytné informace o možném ohrožení zdraví a bezpečnosti při všech činnostech, jichž se děti účastní při vzdělávání nebo přímé souvislosti s ním. 
Právnická osoba, která vykonává činnost mateřské školy, dohlíží nad dítětem od doby převzetí pedagogickým pracovníkem od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Pověřená osoba může převzít dítě jen na základě písemného pověření vystaveného zákonným zástupce. 
V době výchovně vzdělávací činnosti odpovídají za ochranu a bezpečnost dětí pedagogičtí pracovníci. Pedagog nemůže podávat v MŠ dětem léky a pečovat o nemocné osoby, protože nemá k tomuto úkonu odbornou způsobilost. Pedagog může podat léky jen po dohodě se zákonným zástupcem dítěte a lékařem.
V zájmu ochrany zdraví ostatních dětí může pedagogický pracovník, pokud má při přebírání dítěte od zákonného zástupce nebo jim pověřené osoby podezření, že dítě není zdravé, požádat zákonného zástupce o doložení zdravotní způsobilosti dítěte ke vzdělávání formou předložení potvrzení od ošetřujícího lékaře. Také při nástupu dítěte po jeho onemocnění si může vyžádat pedagogický pracovník od zákonného zástupce dítěte písemné potvrzení od ošetřujícího lékaře, že dítě je zdravé a může být v kolektivu ostatních dětí. 
V případě náhlého onemocnění dítěte nebo školního úrazu, pedagog zajistí včasné poskytnutí první pomoci. Bezodkladně informuje o události a provedených opatřeních zákonné zástupce dítěte a ředitele. Ředitel školy, kterému byl ohlášen školní úraz, zajistí, aby byly objektivně zjištěny a odstraněny příčiny úrazu. Všechny školní úrazy jsou evidovány v knize úrazů pro děti nebo v knize úrazů pro dospělé. 
Děti jsou pojištěny proti úrazům, škodám na věcech u pojišťovny. V případě potřeby si zákonní zástupci vyžádají u ředitele školy formulář k čerpání pojistné události.
          K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, stanoví ředitelka mateřské školy počet učitelů tak, aby na jednoho učitele připadlo nejvýše
a) 20 dětí z běžných tříd, nebo
b) 12 dětí ve třídě, kde jsou zařazeny děti se s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého až pátého stupně nebo děti mladší 3 let.
Důležitým prvkem ochrany před rizikovým chováním je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života.  V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem rizikového chování.
V budovách a areálu školy platí zákaz kouření a používání elektronických cigaret, požívání alkoholu a jiných návykových látek a používání nepovolených elektrických spotřebičů. 
1.6 Podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí
Po dobu pobytu dítěte a v průběhu vzdělávání v MŠ jsou děti vedeny k šetrnému zacházení s majetkem školy tak, aby nedocházelo k ublížení na zdraví dětí nebo znehodnocování majetku mateřské školy – učebních a vzdělávacích pomůcek, hraček.
1.7 Zvláštní pravidla při omezení osobní přítomnosti dětí, žáků a studentů ve školách 
▪ Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny dětí, pro které je předškolní vzdělávání povinné, poskytuje škola dotčeným dětem vzdělávání distančním způsobem.
 ▪ Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného rámcového vzdělávacího programu a školního vzdělávacího programu v míře odpovídající okolnostem. 
▪ Děti jsou povinny se vzdělávat distančním způsobem. 
▪ Škola přizpůsobí distanční výuku jak individuálním podmínkám jednotlivých žáků, tak také personálním a technickým možnostem školy. 
▪ Škola a školské zařízení zajišťuje v rámci své kompetence např. dezinfekci rukou, úklid prostor, dodržování základních hygienických pravidel, nevpouští do budovy nemocné osoby atp. 
▪ Místně příslušná KHS nařizuje speciální protiepidemická opatření s ohledem na aktuální situaci a místní podmínky, např. nařizuje ohniskovou dezinfekci, izolaci, karanténu, lékařský dohled, zvýšený zdravotnický dozor, krytí úst a nosu, provádění zdravotního filtru apod. (kontakty na místně příslušné KHS jsou obsaženy v závěru tohoto manuálu v části Kontakty).
1.8 Poučení o povinnosti dodržovat školní řád 
Školní řád platí do odvolání.
Školní řád byl projednán Pedagogickou radou dne 29.8.2023.
Školní řád je zveřejněn na přístupném místě ve škole, prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni zaměstnanci školy a o jeho vydání a obsahu jsou informováni zákonní zástupci dětí. S vybranými částmi školního řádu byly seznámeny děti formou, která odpovídala věku a rozumovým schopnostem dětí. Dodržování Školního řádu je závazné pro děti, zákonné zástupce dítěte a všechny zaměstnance školy.
V Jablunkově dne 30.8.2023                                             Mgr Katarzyna Kantor






                 ředitelka MŠ - Przedszkola Jablunkov
Příloha č. 1 školního řádu
Pravidla pro používání elektronických čipů
(s platností od 1. 10. 2023)
Elektronický čipový přístupový systém byl zaveden z důvodu zvýšení bezpečnosti dětí a ochrany majetku. 
Čipy slouží ke vstupu do mateřské školy. Cena vratného elektronického čipu je 100 Kč.
Na 1 dítě (sourozence) obdrží rodič max. 2 elektronické čipy. Po ukončení předškolní docházky v naší mateřské škole a po odevzdání čipu vám bude záloha vrácená. Záloha za neodevzdané čipy bude použita k nákupu nových čipů pro další rodiče. 
1) Příchod a odchod doprovodu dítěte
Elektronický čip umožní přístup do budovy mateřské školy. Po příchodu do mateřské školy přiloží doprovod dítěte čip ke čtečce u dveří, vyčká na zvukový signál (cvaknutí) otevření elektromagnetického zámku a může vstoupit do budovy mateřské školy.
Při odchodu z mateřské školy zmáčkne doprovod dítěte tlačítko „ODCHOD“ (umístěno u vchodových dveří) a po signálu (cvaknutí) může opustit budovu mateřské školy. Dbá na to, aby se za nim zavřely dveře.
V případě, že doprovod dítěte čip zapomene nebo ho z jakéhokoliv důvodu nebude mít u sebe, do mateřské školy se dostane zazvoněním na zvonek u vchodu.
2) Časy pro vstup do budovy
Čipy slouží zákonným zástupcům nebo doprovodu dětí ke vstupu do školy ve všední dny v době:
            6:00 – 8:00 hod.
11:30 – 12:30 hod.
14:30 – 16:00 hod.
Mimo tyto časy je nutné zvonit.
3) Příchod a odchod cizích osob
Osoba vstupuje do mateřské školy tak, že zazvoní na zvonek vybraného vchodu a po zaznění zvukového signálu (cvaknutí) dojde k odemknutí elektromagnetického zámku. Při odchodu z budovy zmáčkne tlačítko „ODCHOD“ (umístěno u vchodových dveří) a po signálu (cvaknutí) může opustit budovu mateřské školy. Dbá na to, aby se za nim zavřely dveře.
Pokud vstupuje cizí osoba do budovy mateřské školy za účelem vyzvednutí obědu ve školní jídelně, vstupuje vchodem do školní jídelny. Na dveřích je umístěný zvonek. Po zazvonění vyčká, až personál školní kuchyně umožní vstup. Následně si vyzvedne oběd a opustí budovu mateřské školy. Dbá na to, aby se za nim zavřely dveře.
4) Ztráta čipu
Ztrátu čipu je nutné neprodleně hlásit u vedoucí školní jídelny na telefonním čísle 608 490 812 nebo u paní učitelky ve třídě.
V případě ztráty nebo poškození čipu je nutné zakoupit nový čip. 
